
2025 届四川省广安市岳池一中高三考前热身化学试卷
考生须知：

1．全卷分选择题和非选择题两部分，全部在答题纸上作答。选择题必须用 2B 铅笔填涂；非选择题的答案必须用黑色

字迹的钢笔或答字笔写在“答题纸”相应位置上。

2．请用黑色字迹的钢笔或答字笔在“答题纸”上先填写姓名和准考证号。

3．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，在草稿纸、试题卷上答题无效。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、室温下，下列各组离子在指定溶液中能大量共存的是

A．使甲基橙呈红色的溶液：Fe2＋、Mg2＋、SO4
2-、Cl−

B．使 KSCN 呈红色的溶液：Al3＋、NH4
+、S2−、I−

C．使酚酞呈红色的溶液：Mg2＋、Cu2＋、NO3
-、SO4

2-

D．由水电离出的 c(H＋)＝10－12mol·L－1的溶液：Na＋、K＋、NO3
-、HCO3

-

2、已知某澄清溶液中含有 NH4Fe（SO4）2和另外一种无机化合物,下列有关该溶液的说法正确的是

A．检验溶液中的铁元素可加入铁氰化钾溶液,看是否有蓝色沉淀产生

B．溶液中不可能含有 Ba2+、I-、HS- ,但可能含有 ClO-、NO3
-

C．检验溶液中是否含有 C1-,应先加入足量的 Ba（NO3）2溶液,再取上层清液依次加入稀硝酸、硝酸银溶液

D．该澄清溶液显中性或酸性

3、H2C2O4为二元弱酸。20℃时，配制一组 c（H2C2O4）+c（HC2O4
-）+c（C2 O4

2-） =0.100mol·L-1的 H2C2O4和 NaOH

混合溶液，溶液中部分微粒的物质的量浓度随 pH 的变化曲线如图所示。下列说法错误的是

A．由图可知：Ka2（H2C2O4）的数量级为 10-4

B．若将 0.05mol NaHC2O4和 0.05mol Na2C2O4固体完全溶于水配成 1L 溶液，所得混合液的 pH 为 4

C．c（Na+）=0.100mol·L-1的溶液中：c（H+）+c（H2C2O4）=c（OH-）+c（C2O4
2-）

D．用标准的氢氧化钠溶液滴定 H2C2O4溶液，可用酚酞做指示剂

4、室温下，用 10.10mol L 的 NaOH 溶液滴定10.00mL  10.10mol L 的 3CH COOH 溶液，水的电离程度随 NaOH

溶液体积的变化曲线如图所示。下列说法正确的是(    ) 



A．该滴定过程应该选择甲基橙作为指示剂

B．从 P 点到 N 点，溶液中水的电离程度逐渐增大

C． N 点溶液中        - - +
3 3c OH =c CH COOH +c CH COO +c H

D． M 点对应的 NaOH 溶液的体积为10.00mL

5、一种三电极电解水制氢的装置如图，三电极为催化电极 a、催化电极 b 和 Ni(OH)2电极。通过控制开关连接 K1或

K2，可交替得到 H2和 O2。下列说法错误的是（    ）

A．制 O2时，电子由 Ni(OH)2电极通过外电路流向催化电极 b

B．制 H2时，阳极的电极反应式为 Ni(OH)2+OH--e-=NiOOH+H2O

C．催化电极 b 上，OH-发生氧化反应生成 O2

D．该装置可在无隔膜的条件下制备高纯氢气

6、下列属于碱的是（  ）

A．SO2B．H2SiO3C．Na2CO3D．NaOH

7、下列各组物质由于温度不同而能发生不同化学反应的是（　　）

A．纯碱与盐酸 B．NaOH 与 AlCl3溶液

C．Cu 与硫单质 D．Fe 与浓硫酸

8、已知：pOH=-lgc(OH-)。室温下，将稀盐酸滴加到某一元碱（BOH）溶液中，测得混合溶液的 pOH 与微粒浓度的

变化关系如图所示。 下列说法错误的是(　　)



A．若向 0.1mol/L BOH 溶液中加水稀释，则溶液中 c(OH-)/c(BOH) 增大

B．室温下，BOH 的电离平衡常数 K = 1×10-4.8

C．P 点所示的溶液中：c(Cl-) > c(B+)

D．N 点所示的溶液中： c(H+) = c(Cl-) + c(OH-) - c(BOH)

9、根据实验目的，设计相关实验，下列实验操作、现象解释及结论都正确的是（    ）

A．A B．B C．C D．D

10、下列说法正确的是 (    )

A．用干燥的 pH 试纸测定氯水的 pH

B．配制一定浓度的 NaOH 溶液，定容时仰视读数，使配制的溶液浓度偏小

C．用加热分解的方法可将 NH4Cl 固体和 Ca(OH)2固体的混合物分离

D．将 25.0 g CuSO4·5H2O 溶于 100 mL 蒸馏水中，配制 100 mL 1.0 mol/L CuSO4溶液

11、下列有关叙述正确的是

A．某温度下，1 L pH = 6 的纯水中含 OH 一为 10-8mol

B．25℃ 时，向 0. 1 mo l•L-1 CH3COONa  溶液中加入少量水，溶液中
 



+

3

c H
c CH COOH)

减小

C．25℃时，将 V1 L pH = 11 的 NaOH 溶液与 V2 L pH = 3 的 H A  溶液混合，溶液显中性，则 V1 ≤V2

D．25℃时，将 a mol•L-1 氨水与 0.01 mol•L- 1 盐酸等体积混合，反应完全时溶液中 c(NH4
+)＝c(Cl-)，用含 a



的代数式表示 NH3•H2O)的电离常数 Kb = 
-910

a-0.01

12、如图所示装置中不存在的仪器是(　　)

A．坩埚 B．泥三角 C．三脚架 D．石棉网

13、电渗析法淡化海水装置示意图如下，电解槽中阴离子交换膜和阳离子交换膜相间排列，将电解槽分隔成多个独立

的间隔室，海水充满在各个间隔室中。通电后，一个间隔室的海水被淡化，而其相邻间隔室的海水被浓缩，从而实现

了淡水和浓缩海水分离。下列说法正确的是（    ）

A．离子交换膜 b 为阳离子交换膜

B．各间隔室的排出液中，①③⑤⑦为淡水

C．通电时，电极 l 附近溶液的 pH 比电极 2 附近溶液的 pH 变化明显

D．淡化过程中，得到的浓缩海水没有任何使用价值

14、室温下，下列各组离子在指定溶液中能大量共存的是

A．0.1 mol·L−1K2CO3溶液：Na+、Ba2+、Cl−、OH−

B．0.1 mol·L−1FeCl2溶液：K+、Mg2+、SO4
2-、MnO4

-

C．0.1 mol·L−1NaOH 溶液：Na+、K+、
2
3CO 
、 2AlO

D．0.1 mol·L−1H2SO4溶液：K+、 4NH
、 3NO

、 3HSO

15、化学与生产和生活密切相关,下列分析错误的是

A．用氯化钙作钢箱梁大桥融雪剂会加速钢铁腐蚀

B．对燃煤进行脱硫处理有利于减少酸雨的产生

C．明矾水解生成的胶体可吸附水中悬浮颗粒物

D．芳香族化合物有香味,均可以用作食品香味剂



16、关于金属钠单质及其化合物的说法中，不正确的是（  ）

A．NaCl 可用作食品调味剂 B．相同温度下 NaHCO3溶解度大于 Na2CO3

C．Na2CO3的焰色反应呈黄色 D．工业上 Na 可用于制备钛、锆等金属

17、常温下，将 1.0L X mol/L CH3COOH 溶液与 0.1mol NaOH 固体混合充分反应，再向该混合溶液中通人 HCl 气体

或加入 NaOH 固体(忽略体积和温度变化)，溶液 pH 随通入(或加入)物质的物质的量的变化如图所示。下列说法正确的

是

A．X<0.1

B．b→a 过程中，水的电离程度逐渐增大

C．Ka (CH3COOH) =10-8/(X-0.1)

D．b→c 过程中，c(CH3COOH)/c(CH3COO) 逐渐变小

18、已知：AlO ＋HCO ＋H2O=Al(OH)3↓＋CO ，向含 0.01 mol NaAlO2和 0.02mol NaOH 的稀溶液中缓慢通入二氧

化碳，随 n(CO2)增大，先后发生三个不同的反应，下列对应关系正确的是（    ）

选项 n(CO2)/mol 溶液中离子的物质的量浓度

A 0 c(Na+)＞c(AlO2
—)＞c(OH−)

B 0.01 c(CO3
2—)＋c(HCO3

—)＋c(H2CO3)＝c(AlO2
—)

C 0.015 c(Na+)＞c(CO3
2—)＞c(OH−)＞c(HCO3

—)

D 0.03 c(Na+)＋c(H+)＝c(CO3
2—)＋c(HCO3

—)＋c(OH−)

A．A B．B C．C D．D

19、短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增加。W、X、Y 简单离子的电子层结构相同，X 元素在短周期主族元

素中原子半径最大；W 的简单氢化物常温下呈液态，Y 的氧化物和氯化物熔融时都能导电，X、Y 和 Z 原子的最外层

电子数之和为 10。下列说法正确的是

A．W、Z 形成的化合物可做消毒剂

B．原子半径：W<Y<Z

C．工业上采用电解 Y 的氧化物冶炼单质 Y



D．W、X、Z 三种元素组成的化合物水溶液一定显碱性

20、常温下，向 1L0.1mol·L－1NH4Cl 溶液中不断加入固体 NaOH 后，NH4
+与 NH3·H2O 的变化趋势如右图所示(不考虑

体积变化和氨的挥发)，下列说法不正确的是（    ）

A．M 点溶液中水的电离程度比原溶液小

B．在 M 点时，n(OH－)－n(H+)=(a－0.05)mol

C．随着 NaOH 的加入， 不断增大

D．当 n(NaOH)=0.05mo1 时，溶液中有：c(Cl－)> c(NH4
+)>c(Na+)>c(OH－)>c(H+)

21、我国科研人员研究了在 Cu-ZnO-ZrO2催化剂上 CO2加氢制甲醇过程中水的作用机理,其主反应历程如图所示

(H2→*H+* H)。下列说法错误的是

A．向该反应体系中加入少量的水能增加甲醇的收率

B．带*标记的物质是该反应历程中的中间产物

C．二氧化碳加氢制甲醇的过程中原子利用率达 100%

D．第③步的反应式为*H3CO+ H2O→CH3OH+*HO

22、根据实验操作和现象所得出的结论正确的是

选项 实验操作和现象 结论

A
将含有 SO2的废气通入 BaCl2溶液中，

生成白色沉淀
SO2与 BaCl2溶液反应生成 BaSO3沉淀



B

常温下，分别测定同浓度 Na2CO3溶液与

CH3COONa 溶液的 pH，Na2CO3溶液的

pH 大于 CH3COONa 溶液

HCO3
-电离出 H＋能力比 CH3COOH 的

弱

C

向 Fe(NO3)3溶液中加入铁粉，充分振荡，

滴加少量盐酸酸化后再滴入 KSCN 溶液，

溶液变红

Fe(NO3)3溶液中 Fe3＋部分被 Fe 还原

D

苯和液溴在 FeBr3的催化下发生反应，

将得到的气体直接通入 AgNO3溶液中，

产生淡黄色沉淀

苯和液溴发生取代反应

A．A B．B C．C D．D

二、非选择题(共 84 分)

23、（14 分）有机物 M（ ）是某抗病毒药物的中间体，它的一种合成路线如下：

已知：

①

②

回答下列问题：

(1)有机物 A 的名称是_____，F 中含有的官能团的名称是_____。

(2)A 生成 B 所需的试剂和反应条件是_____。

(3)F 生成 G 的反应类型为_____。

(4)G 与 NaOH 溶液反应的化学方程式为_____。

(5)有机物 I 的结构简式为_____。

(6)参照上述合成路线，以乙烯为起始原料（无机试剂任选），设计制备 E 的合成路线____________________。

24、（12 分）已知：R－CH＝CH－O－R′ R－CH2CHO + R′OH（烃基烯基醚）



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/978057010142007004

https://d.book118.com/978057010142007004

